

# 副校长朱征宇赴港参加庆祝戚烈云先生打破游泳世界纪录60周年活动

本报讯 6月15日,庆祝我校优秀校友戚烈云先生创造第一个中国人游泳世界纪录60周年大会在香港沙田赛马会进行。戚烈云、郑凤荣、穆祥雄等众多中国体坛功勋老和体育界人士赴港参加庆祝活动,我校副校长朱征宇应邀出席。



朱征宇副校长在庆祝会上发言,他说,戚烈云先生是我校杰出校友,是我校第一届学生,享有“蛙王”美誉。先生一直关心支持国家体育事业的发展,一直情系母校。去年,先生回到母校参加建校60周年庆祝大会,受到广大师生和校友的热烈欢迎和无比爱戴。先生不畏困难、超越自我的拼搏精神一直鼓舞着我校学子勤奋学习、刻苦训练、争创佳绩。

随后,朱征宇向戚烈云赠送纪念品,并祝福先生健康长寿。学校国际交流合作处处长徐洪想、副处长杜熙茹、游泳教研室主任李红兵一同前往。

(文\图 杜熙茹)

# 我校翁锡全教授荣获第八届广东省高等学校教学名师奖

本报讯 近日,广东省教育厅公布第八届广东省高等学校教学名师奖(本科类)名单,我校运动与健康学院运动生化教研室翁锡全教授荣获殊荣。至此,我校共有林文波、袁运平、翁锡全三位教授荣获广东省教学名师称号。

经国务院批准实施的“高等学校本科教学质量与教学改革工程”的重要内容,是切实把高等教育重点放在提高质量上的重要举措之一。评选对象为教学和人才培养工作领域做出突出成绩的教师。今年全省共有28名教师荣获第八届广东省高等学校教学名师称号。

(文 兰洁)

# 我校获2017全国体育院校男子篮球联赛亚军

本报讯 6月9日下午4点30分,全国体育学院男子篮球联赛总决赛在广州体育学院男篮代表队获得亚军。

本次决赛,广体男篮代表队的对手是山东体院,作为比赛的东道主,山东体院实力不容小觑,比赛开场不久便连续得分,给广体男篮代表队施加压力。比赛进行到半场,我校代表队加快进攻节奏,采用联防、快攻反击的战术,成功将比分反超,并在比赛中一度以10几分的大比分领先对手。但落后的山体代表队并没有松懈,他们在后半场比赛中快速调整战术,逐渐将比分追平。比赛进入到最后阶段,双方比分一直处于胶着状态,我校以80:79压制着对手,最后时刻,山东体院的焦海龙接底线球,一个勾手,获得致胜一球,在最后关头将比分改写成80:81,以1分优势扭转了比赛局面,获得了本次比

赛的冠军。我校仅以1分之差屈居亚军。在广体男篮代表队的辛苦训练和默契配合下,亚军来之不易。此次,我校男篮代表队拿下全国体院联赛亚军,是近年来男篮代表队拿下的最好成绩,大大鼓舞了篮球球队的士气,发扬了广体人“人生能有几回搏”的拼搏精神,为学校争得了荣誉。

(文\图 陈泽芳)



# 第五届中俄体育科学研讨会暨中俄第四届竞技体育联合工作会议在我校顺利召开

本报讯 6月20—21日,第五届中俄体育科学研讨会暨中俄第四届竞技体育联合工作会议在我校召开,本届会议主题为“复杂适应性运动项目高水平运动员的训练特点”。

行了专题学术报告。

朱征宇副校长在开幕式上向俄方与会代表致以诚挚的欢迎,并向俄方介绍了我校的基本情况、办学特色和学科专业建设。他指出,我校长期在对竞技运动、全民健身、学校体育等方面开展研究,派出高水平专家和团队服务国家和省市运动队并取得显著效果,希望这次会议取得圆满成功。

学者的交流和沟通,促进双方的共同合作并结下深厚的友谊。

大会报告就蹦床项目的制胜规律、技能主导类非美性项目的技术价值客观评价方法、运动员训练监控及其测试方法、射箭运动员的肌电图变化规律、运动员的竞技能力构成与特点等内容进行了深入的探讨,赢得了中俄双方的共同认可。第四届竞技体育联合工作会议确定了中俄双方竞技体育合作项目、人才交流等具体事项。

中俄体育科学研讨会是经国家体育总局和俄罗斯体育、旅游与青年政策部共同商定,旨在加强中国和俄罗斯在体育科技和教育交流与合作的重要活动。中俄体育科学研讨会已经成功举办四届,分别在北京体育大学、莫斯科、上海体育学院和圣彼得堡举办。

(文 学生记者 林震宇)

# 广体学子参加全国体育院校奥运诗词朗诵汇演

本报讯 6月23日,全国体育院校奥运诗词朗诵汇演开幕式在北京体育大学举行。此次活动由国家体育总局宣传司主办,北京体育大学、浣花诗社承办。浣花诗社全国、奥运冠军代表以及包括北京体育大学在内的全国15所体育院校共1500名师生代表、媒体记者共同参加了此次开幕式。

融合的文化视觉盛宴,展现了我校师生积极向上的精神面貌和追求卓越的体育精神。

我校参演作品别开生面,从我校学子容国团的“人生能有几回搏”的精神出发,完美融合国家奥运战略和全民健身计划,凸显广州体育学院在精准对接国家战略方面发挥的重要作用。作品将五首奥运诗词朗诵,结合现代舞、艺术体操、街舞说唱、跆拳道进行表现,是体育与艺术的完美结合,演出期间掌声不断,掀起展演高潮并获得“优秀表演奖”。

造积极向上的文化氛围。(文\图 体育艺术学院)



# 我校获广东省首届大学生篮球争霸赛冠军

本报讯 6月16日下午,广东省首届大学生篮球争霸赛总决赛在广州大学打响,我校以83:74的总比分战胜中山大学,荣获总决赛冠军。

15点30分,比赛正式打响。由张才超教练带领的广州体院代表队,对阵中山大学代表队。中大代表队一开场就连中两记三分,取得开门红,表现出不俗的实力。我校代表队迅速调整状态,凭借谭伟民的罚球打破僵局,迅速发起反攻,很快就将比赛局面扭转,在球员万家隆连续得分的带领下,我校代表队打了一波10比0的小高潮,逐渐将领先优势扩大。第二节比赛进行到6分半时,我校队员谭伟民在一次回防封盖中,不幸扭伤脚踝被替换下场。落后的中大队抓住换人的机会,以三记三分球将双方分差缩小至5分。第三节快结

束时,中大队的陈迹夫和我校岑英宁双双犯满离场,使得我队队员轮换受到限制。在教练的带领下,我队士气并未受到影响,在关键时刻的第四节时段,我队梁国兴连续突破得分,助攻队友,造成对方犯规,并打成二加一,将队内士气拉至高潮,之后我队稳稳保持两位数的领先优势,最终以83:74的比分锁定胜局,战胜中大队,获得了比赛冠军。(文\图 杨诗莹)



# “为广体点赞”

## 我校精心筹备2017年金砖国家运动会女排比赛工作获一致好评

2017年金砖国家运动会于6月17-21日在广州举行,吸引了来自巴西、俄罗斯、印度、南非和中国近300名运动员报名参赛。赛事共设篮球、排球和武术三个项目。其中,为期5天的女排比赛在广州体育学院举行。

组织工作及志愿者的服务工作。

### 观众:热情的服务带给我们良好的观赛体验

“组长,有个老爷爷坐着轮椅来看比赛,上去看台不方便,看看我们能不能给他走我们的员工通道?”媒体区礼仪服务人员看见门外的许老,立即去找组长协商。最终,在媒体组、场馆服务组及主席服务组几位志愿者的帮助下,许阿姨从员工通道进入了看台区,观看了21日最后一场中国对巴西的女排赛。



为圆满筹办2017年金砖国家运动会女排比赛,我校及早谋划、科学筹备,成立专门工作小组,制定详细工作计划和应急预案。在学校领导的统筹安排,各个部门的通力合作之下,五天的比赛进行地井然有序,各方对我校的服务工作都给予了高度赞赏。

### 运动员:他们让我们感受到广州的热情

中国对俄罗斯的比赛安排在比赛开始的第二天晚上。中午,俄罗斯队到广州体育学院亚运馆进行训练。因为训练时间刚好在中午饭点前后,队伍决定先训练后吃饭。当天下午是巴西对南非的比赛,俄罗斯队技术人员Sergey Yurkin决定在训练后不跟队回酒店,留在亚运馆准备下午的比赛并进行技术分析。随队翻译不在,志愿者担任起了他的临时“翻译”,并带他到休息室,提供食物及饮品。在休息室,尤尔金主动要求与自己提供服务的志愿者合影。“中国的志愿者非常热情,服务周到,在我们需要帮助的时候,总能够为我们提供服务。”尤尔金对志愿者的服务大加赞赏。

许阿姨是我校退休老教授,今年已是82岁高龄。他于1957年7月进入我校工作,是体育理论教研室教授。“我们学校的校长副校长都是我的学生。”许阿姨颇为自豪。“我一直在体院工作,对于体院、体育运动这些有着特别深厚的感情。退休后我也住在体院,来亚运馆相对比较方便。”

许阿姨表示,自己在比赛的第一天就想过来看比赛,但是腿脚不便,坐着轮椅的他没办法上观众席,只得作罢。直到比赛进行的第四天晚上,中国对南非的比赛前,几位志愿者发现了她的困境,抬着轮椅帮助自己上观众席自己才得以看到比赛。“志愿者们非常热情,我有些不好意思,所以今天想偷偷来,没想到还是要麻烦你们。”许老表示,感谢志愿者周到的服务,才让自己有机会看到如此精彩的比赛。“我已经很久没有这么激动

了,今天下午的中国对巴西,体院学生们一直在喊‘中国队,加油!’让我感觉到很是激动,激起了我的爱国情怀。”

### 志愿者:尽己所能 确保赛事顺利进行

“组织一场大型赛事,志愿者服务显得非常重要。我们的比赛票是很少对外发放的,并且没有规定观赛场次,所以中国对俄罗斯的那

场比赛中来的观众特别多。”蔡琪表示,观众原本安排在106看台,但是在18日晚的比赛前前来观看的观众太多,不得已安排了一部分观众到其他较为偏远的观众席就坐。

“我们学校是安排了学生来看比赛的,学生的座位不能调,只能协调空位。”蔡琪说道,当时有些观众对于被安排到偏远座位很不满意,志愿者只能耐心引导解释,最终工作顺利进行。“当然,这也要感谢观众们对我们工作的配合。”蔡琪特别提到,当天下午有一位阳江赶过来的观众,来得匆忙,手里也只有一张票,但是最想看的是当晚中俄的比赛。当时他与志愿者商量能否有其他解决办法。

蔡琪将这一情况向上汇报,经过协商,让这名观众赛后留下来,在观众席等待下一场比赛的开始。“当时看他一个人孤零零坐在那里,我们给他留了电话,还有志愿者在有空的时候过去陪他,看看他有什么需求,及时满足。最后他还给我们留了微信,多次要求我们有机会去阳江的时候让他尽地主之谊。”

“其实志愿者的工作很辛苦,大家都都很配合。20号当晚,为了第二天给观众发瓶装水做准备,我们全体志愿者二十多号男生在比赛结束后还留下来搬水。”蔡琪说,当时是十点多,全体男生聚集到一起,花了一个多小时,才把六百箱水整理完毕。“一天高强度的工作后,还干

了一个小时的体力活。我们的工作也有不完美的地方,但是大家都尽力做到最好了。”

### 广州市体育局赛事服务部:我对广体志愿者100个放心

“我给你们满分一点都不夸张,也不怕你们骄傲。”广州市体育局赛事服务部兼宣传媒体部冯德宁如是评价。“从第一天来到分配了一下任务,到后面大家可以独立处理所有问题,这就是我对你们最满意的地方,也是其他场馆做不到的,非常感谢你们能够给予组委会如此大的帮助。金砖国家女排赛的合作只是一个开始,我非常希望以后会有更多赛事寻找广体合作。”

“我们一次组织了近150名学生志愿者和学生工作人员,他们都认真完成了我们大赛组委会给予的任务,确保了我们的赛事的顺利完成。”我校志愿者部部长廖远胜说道,“广体的学生志愿者充分地发挥了我们的作用,我们的主人翁意识,除了圆满完成任务,志愿者们还展现出了广体学子的风采,给外界留下了良好印象。”

2017年6月17日至21日在我校举行的金砖五国女子排球比赛是中国举办的金砖国家运动会项目之一,是建校60年以来学校承办的最高规格的运动赛事,是学校“做高端、做国际、做创新、做特色”的一件大事,是学校管理工作水平的一次大检阅,也是宣传学校大学文化、扩大社会影响的难得机会。根据《2017年金砖国家运动会总体工作方案》和学校竞赛委员会指示精神,我校积极主动创造性地开展工作,圆满确保了赛事的顺利进行。

(文 金砖国家运动会广体宣传组)